

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 189 (10289) ◆ Пятница, 24 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВАХТА ШАХТЕРОВ

Ширится социалистическое соревнование шахтеров рудника в честь 54-й годовщины Великого Октября.

Коллектив очистной бригады тысячицы, которой руководит Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко с шахты имени 7 ноября, в сентябре имеет на сверхплановом счету 3100 тонн топлива. Бригада Г. Я. Гавриленко (шахта имени Кирова) за 21 день выдала из своей лавы 7070 тонн топлива дополнительно к плановому заданию.

Неплохих результатов по добыче угля добилась очистная бригада Л. А. Маринина с шахты «Журинка-3» — добыто сверх плана 1668 тонн угля. На этой же шахте трудится бригада А. К. Марграфа, которая на «Донбасс» выдала на гора 674 тонны сверхпланового топлива.

Несколько дней назад на Моховском разрезе прошло обсуждение и пересмотр обязательств по достойной встрече Октябрьского праздника. Бригады экскаваторов А. М. Катникова, А. А. Самойлова, А. А. Черемных, Л. А. Абгольца и А. В. Задирая решили годовой план по вскрышным работам закончить к 20 октября. Сегодня горняки разреза своим безупречным трудом подтверждают, что слово они с честью сдержат. У каждого экипажа в сентябре сверхплановый счет переработанной горной массы растет. Например, экипаж А. А. Абгольца довел его до 38 тысяч кубометров горной массы. По разрезу в целом на вскрышных работах уложено в отвал 118800 кубометров породы.

ЗАКАЗ—ДОСРОЧНО

Завод «Красный Октябрь». Кузнецко — котельный цех. Не так давно здесь прошло собрание рабочих. Металлисты вели разговор о том, как быстрее выполнить заказ на изготовление металлоконструкций для строящейся фабрики гранулированного порошка. Заказ большой. Нужно было сделать за короткий срок металлоконструкций общим весом 100 тонн. В то время, как нормальный месячный план по цеху 35 тонн. Коллектив решил уплотнить рабочее время, мобилизовав все резервы, чтобы справиться со столь ответственным заданием.

Полтора месяца бригады Е. А. Окунева, Г. П. Худяшова и комсомольско-молодеж-

ный коллектив Николая Тимошкина выполняли сменное задание не ниже, как на 200—240 процентов.

Сейчас выполнение заказа бригады завершают. Встав на предпраздничную вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября, они соревнуются друг с другом. И работа пошла еще быстрее. Хороший пример в труде показывают сварщики В. В. Легосин, К. Г. Гашахметов, Л. Д. Пантиухина и Н. И. Пилипенко. Они сварили десятки километров швов сверх планового задания.

— Заказ фабрики гранулированного порошка будет выполнен досрочно, — заверили металллисты.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Недавно местком грузового автотранспортного предприятия подвел итоги социалистического соревнования. Результаты труда передовых бригад водителей значительно возросли. Они успешно справляются с поставленной задачей по досрочному выполнению пятилетки.

Уже в счет декабря этого года трудятся бригады № 1 и № 3, третьей и второй автоколонн. Ими руководят И. В. Ивлевичев, А. И. Сидоров. Сейчас выполняют план ноября бригады В. И. Беляева и В. Н. Шевелева.

По лицевым счетам лучшие водители предприятия имеют ударные показатели. Например, А. С. Новгородов трудится уже в апреле 1972 года, а И. В. Ивлевичев в июне этого же года. Всего в грузовом автотранспортном предприятии таких водителей, добившихся больших достижений в труде, насчитывается 28 человек. Все они повысили производительность труда за счет эксплуатации автомобилей с увеличенной грузоподъемностью.

П. БАВИЧ,
председатель месткома.

Горняки очистной бригады К. Гартмана с шахты «Комсомолец» умеют хорошо трудиться, экономить государственные средства: на их лицевом счету в фонд пятилетки записано 24.137 рублей.

На снимке: звено Н. Сабирова (справа) звеньевое Н. САБИРОВ, горнорабочие: Г. КУПЦОВ, А. МУСТАЕВ, Ю. МИНИАХМЕТОВ.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.



Долгое время на шахте «Журинка-3» трудится в механическом цехе В. С. Дейна. Лучший специалист по металлу, он в совершенстве владеет несколькими смежными специальностями.

На снимке: В. С. Дейна.
Фото Д. Харламова.

ПАРТИИНАЯ ХРОНИКА

С ЧЕГО НАЧИНАТЬ СЕКРЕТАРЮ

21 сентября на шахте имени Кирова состоялся очередной семинар с новыми избранными секретарями цеховых партийных организаций и партгруппами. Перед собравшимися выступил заведующий организационным отделом ГК КПСС П. М. Гладышенко. Он рассказал о правах и обязанностях партгорлов, о том, как нужно планировать и проводить организационно-партийную работу в коллективах, ответил на ряд заданных вопросов.

Семинар проходил в деловой обстановке. Ряд секретарей такие, как Шилицын, Бодриков, Пелих высказали свои замечания и предложения по организации внутрипартийной работы в цеховых партгруппах и партгруппах.

В заключение семинара был составлен план работы партгорлов и партгрупп на следующий квартал.

ЛЮДИ ИДУТ К НЕЙ

Начальник ОТК шахты «Полысаевская — Северная» коммунист Анна Федоровна Штынова уже четвертый год проводит подписку газет и журналов на шахте. В начале подписного сезона она проводит семинар с активистами шахты, где подробно рассказывает о журналах и газетах, о появившихся новинках. Анна Федоровна охотно рассказывает о журналах

и что в них можно найти полезного. И люди идут к ней сами.

Сейчас подписка в самом разгаре. Из 440 человек коллектива шахты уже подписались 137 человек. Всего подписано 1064 издания, на сумму 3111 рублей.

А. ГУКАСОВ.
Шахта «Полысаевская — Северная».

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ

В поле случилось несчастье: рабочему завода «Кузбассэлемент» Олегу Погребному была нанесена тяжелая травма. Пострадавший был доставлен в городскую больницу в тяжелом состоянии для хирургической операции. Срочно потребовалась донорская кровь.

Первому позвонили начальнику 24-го цеха тов. Висту с просьбой переговорить с цеховыми донорами. А через 10 минут — Ф. Я. Косынкина, Л. И. Исаева, В. П. Журавлев и Г. Д. Фирсов дали кровь для пострадавшего.

А. ДОЛУДА.

ГОТОВЯТСЯ К СЪЕЗДУ

Важную роль в деле воспитания молодежи в духе патриотизма играет ДОСААФ. Эта общественная организация в нашем городе получила большое развитие. Она ведет подготовку призывников к службе в рядах Советской Армии. Юноши призывающего возраста получают различные специальности, которые меняют в строевых частях.

В настоящее время первичные организации ДОСААФ

(их всего 82) готовятся к выборам. 27 сентября на шахте имени Кирова пройдет первое отчетно-выборное собрание, где рядовые члены ДОСААФ примут активное участие в обсуждении военно-патриотической темы и изберут наиболее достойных на съезд ДОСААФ СССР, который состоится в декабре этого года.

Р. Н. ЦУРОВ.



КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

Проходил обычный рабочий наряд. Заместитель начальника шестого добычного участка шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» Н. Е. Шилин, он же секретарь цеховой парторганизации, проводил его спокойно, уверенно, без лишней суеты и спешки. Присутствовавший здесь же механик участка А. А. Мецкер давал указания электрослесарям, что и где нужно сделать, чтобы обеспечить горнякам ритмичную работу механизмов в течение всей смены.

— Смотрите, ребята, лента сильно заштыбована, почистите ее как следует, иначе качать не сможете, — напутствовали рабочих руководители.

Наряд окончился. Вторая смена, получив задание, ушла переодеваться. Разошлись по своим делам и руководители. Лишь Красное знамя, бережно свернутое и завернутое в целофан, осталось на прежнем месте. Завоевано оно было не просто.

...Участок получил задание освоить механизированную выемку угля с помощью комплекса ОМКТ по пласту Красногорскому. Задача не из легких. Еще никто на шахте не рубил здесь уголь. Естественно, немало трудностей поджидало первопроходцев. Рвались ленты, цепи, выходили из строя секции, сыпалась в верхней части лавы кровля, бедствовали с обводнением. Срывы были частыми. Рабочие недовольно посматривали на руководителей, на ком-

мунистов, мол, где ваша авангардная роль, товарищи.

Все это хорошо видел партийный вожак Н. Е. Шилин, ведь он сам «варился» с коллективом в одном кotle. Срочно созвал партбюро, на котором решили провести открытое партсобрание с постановкой: «О роли коммунистов на производстве». С него все и началось.

Как весенний паводок очищает берега от всего наносного, так и партийное собрание, вскрыв все недостатки в

решительная победа и над трудностями и над собой. За восемь месяцев текущего года сквозная комплексная бригада, руководимая кавалером всех трех степеней «Шахтерской славы» коммунистом А. П. Бзовием выдала на гора 15 тысяч тонн сверхпланового угля.

Характерен такой пример. На очередное партийное собрание коммунисты вынесли вопрос «О роли горных мастеров и бригадиров на производстве». Поднят он был

тельство разгильдяям, не соблюдающим правила ведения подземных работ. Теперь ни одного нарушения на участке нет.

Коммунисты заметили, что практика проведения ремонтно-предупредительных работ по скользящему графику не дает желаемого эффекта. Тогда решили проводить ремонт в одну первую смену и считать ее основной. В отличие от прошлого, когда профилактикой постоянно занималось только одно звено, теперь эту работу вменили в обязанность всем звеням. Каждое утро члены бригады под руководством механика или его заместителя подготовлиают фронт работы для своих товарищей на целые сутки. Они осматривают мастильники, комбайн, гидравлическую крепь, сокращают привод и под нагрузкой все это испытывают. Теперь каждый рабочий заинтересован в том, чтобы как можно лучше провести планово-предупредительные работы и не подвести других.

Много еще можно рассказать о трудовых буднях коллектива угледобывающих. Авторитет коммунистов здесь несомненен. За ними идут, с них берут пример. Подтверждением этому также является то, что партийная организация участка выросла за последнее время с 11 до 20 членов и кандидатов в члены партии. Заслуга в этом и ее партийного вожака Н. И. Шилина.

В. ИЛЬИН.

Меры принятые

21 августа в «Ленинском шахтере» была опубликована корреспонденция «А в общем, до успеха далеко», в которой речь шла о работе столовых общепита. О принятых мерах сообщает начальник орса «Ленинск-уголь» тов. Горбачев: «Корреспонденция «А в общем, до успеха далеко» обсуждалась на совещании руководителей столовых, а также на совещаниях в столовых №№ 11, 7. Намечены конкретные меры, направленные на улучшение работы.

Так, в столовой № 7 заменено холодильное оборудование, обновлена мебель в обеденном зале, произведена покраска помещений. Заказ хлеба в настоящее время производится через магазин № 55, который имеет телефон. Директор столовой Копылина и зав. производством Тищенко строго предупреждены за бесконтрольность в работе столовой.

По столовой № 11. И. о. директора столовой тов. Репринцевой, зав. производством тов. Исаевой, кладовщиком столовой тов. Сиволовой указано на бесконтрольность в работе склада. В настоящее время столовая имеет достаточно овощей, картофеля, фруктов и блюд из них.

По столовой № 19. Руководством орса приняты меры к тому, чтобы в сентябре закончить ремонт столовой. Отремонтирована канализация, водопровод, ведется работа по отоплению, покраске и побелке столовой. Столовая обеспечена качественным картофелем, овощами. Со стороны отдела общественного питания усилен контроль за работой столовых».

Фоторепортаж



Городская информационно-вычислительная станция недавно справила новоселье. Сейчас она разместилась в просторных приятно оформленных кабинетах. Прохожу по коридору, на дверях таблички с названиями вычислительных участков. А чуть ниже надписи, запрещающие вход посторонним. И только на двери старшего инженера нет строгой надписи. Знакомлюсь с хозяином кабинета Валентиной Дмитриевной Фадеевой. Прошу рассказать поподробней о работе станции.

— Двадцать четыре организации города пользуются нашими услугами, — говорит Валентина Дмитриевна. — Среди них такие крупные организации, как Кольчугинская и городская автобазы, магазин «Сельхозтехника», макрайбаза, отдел кредита орса. Мы готовим для них данные по материальному учету и заработной плате. Сейчас к нам прибавилось еще пять колхозов. А к концу года их будет двенадцать. Всю эту работу выполняют более 50 операторов, многие из которых работают

непосредственно на предприятиях и в организациях.

Мы проходим по всем участкам вычислительной станции от группы приема до суммирующих машин. Стены кабинетов напоминают увеличение в десятки раз перфокарты. За счетно-вычислительными машинами и документами девчата. Слышишь щелканье аппаратуры.

— Чтобы обработать, например, месячный материал по кредитам орса, — говорит Валентина Дмитриевна, — потребуется 30—35 тысяч перфокарт, а стоимость одной из них доходит от 1.1 до 1.61 копеек.

Кажется — дорого. Но выигрыш явный во времени, а время — тоже деньги. Да и не меньшие затраты организации несут при «дедовской» бухгалтерии.

На снимках: оператор участка перфорации Наташа Безруких.

На переднем плане за работой оператор табуляции Сталина Ольшанова.

Механик станции, коммунист Николай Максимович Щербина.

А. ШМАКОВ.

Фото автора.



ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ХОЗЯИН СМЕНЫ

Горный мастер участка № 4 Михаил Михайлович Веселов до учебы в Кузбасском политехническом институте долго работал на шахте электрослесарем. Имел за плечами порядочный горняцкий стаж, когда пошел учиться. Теперь работает на подготовительном участке сменным мастером.

Труд горного мастера очень сложный. Ведь дать проходчикам наряд — это часть дела. Нужно доглядеть, чтобы в смене было все необходимое, видеть каждую неполадку и вовремя прийти на помощь. А бывает и так, что мастер сам берется за инструмент и вместе с рабочими начинает устранять неполадки. «На пользу дела», как говорят.

Конечно, это не входит в обязанности горного мастера. Он мог бы просто рассказать рабочим, что делать и самому не пачкать руки. Ведь поступают же так другие горные мастера: дал наряд, а потом наблюдает, как трудятся электрослесари, проходчики. Но не такой человек Михаил Михайлович, не может он спокойно наблюдать, если застопорилось дело.

Бывает случится авария. Веселов безошибочно дает «диагноз болезни» механизма. И слесари быстро устраниют поломку.

Хозяин смены! Так говорят о нем проходчики. И это верно. Его заботами звено работает производительно, без срывов, с большой отдачей своих сил.

Маленькая деталь. Шахтеры подавали вентиляционные трубы. Нужно было проколоть отверстие в одной из труб, а ни у кого не оказалось подходящего инструмента. Веселов вытащил из кармана шило и говорит: «А ну, попробуй, должно подойти». Или другое. Горняки мечутся, разыскивают электрослесаря, чтобы вскрыть электроаппаратуру. А слесаря нет. Подходит горный мастер и сам маленькими плоскогубцами вскрывает электроаппаратуру, устраивает поломки.

Хорошими качествами обладает этот человек и пользуется за это в коллективе большим авторитетом.

В. ГОЛОМИДО.
Шахта «Журишка-3».



СТО ЛЕТ назад, когда в Лондоне проходили негласные заседания конференции Международного товищества рабочих (Интернационала), мало кто представлял себе, сколь важное значение для судеб международного рабочего движения будут иметь решения, принятые этой конференцией.

На ней присутствовало 32 делегата, в том числе 10 с совещательным голосом. Участие К. Маркса и Ф. Энгельса определило успех конференции: программа ее работы, проекты важнейших решений были разработаны великими основоположниками научного коммунизма.

На девяти заседаниях, проходивших с 17 по 23 сентября 1871 года, были обсуждены вопросы первостепенного значения: о политической борьбе рабочего класса, ее формах и тактике, преодолении анархистских и полусоциалистических сект и создания пролетарской партии на единых идеяных и организационных основах.

Обсуждение этих вопросов было особенно важно в связи с усилившимся раскольнической деятельностью бакунистов, входивших в так называемый Альянс социалистической демократии. Необходимо было до конца разоблачить и изолировать их анархистские группы, наносившие больший вред делу международной единицы рабочего класса.

Конференция проходила четыре месяца спустя после падения Парижской Коммуны. Историческое значение Коммуны и ее уроки были всесторонне раскрыты в написанном Марком Воззвании Генерального совета Международного товищества рабочих — «Гражданская война во Франции».

Уроки Парижской Коммуны со всей наглядностью показали, что рабочий класс не может рассчитывать на победу, если не научится вести организованную политическую борьбу, целью которой является завоевание политической власти во имя преобразования общества на социалистических началах.

Вопрос о политической борьбе рабочего класса являлся поэтому главным в работе Лондонской конференции. Бакунисты пытались сорвать его обсуждение под тем предлогом, что конференция не компетентна.

Тогда выступил Ф. Энгельс. Он произнес блестящую речь, в которой подчеркнул огромный вред проповедей о воздержании рабочих от политики.

Политическая свобода — в особенности свобода союзов, собраний и печати — мощные средства, которыми пользуются рабочий класс и его партия. Рабочим далеко не безразлично, отнимут у них эти средства или же нет. Рабочая партия как политическая партия существует и хочет действовать политически, — подчеркивал Энгельс. Толкать ее на воздержание от политики, — значит разрушать Интернационал.

«Мы хотим уничтожения классов, — говорил Энгельс. — Каково средство, чтобы добиться этой цели? — Политическое господство пролетариата. И вот, когда это стало яснее ясного, от нас требуют невменшательства в политику! Все проповедники воздержания от политики именуют себя революционерами, и даже революционерами по преимуществу. Но революция есть высший акт политики; тот, кто стремится к ней, должен признаться

и бороться одновременно с борьбой против правительства». (Там же, стр. 648). В своей речи Маркс четко сформулировал принцип тактики пролетарской борьбы: действовать мирно там, где окажется возможным, оружием, когда это станет необходимым.

Конференция приняла специальную резолюцию «О политическом действии рабочего класса». В ней говорилось, что экономическое освобождение рабочего класса есть великая цель, которой должно быть подчинено всяческое политическое движение, что завоевание политической власти стало великой обязанностью рабочего класса. Для этого ему нужно организоваться в свою собственную политическую партию, противостоящую всем старым партиям, созданным имущими классами. Партия рабочего класса необходима для того, чтобы обеспечить победу социальной революции и достижение ее

тию, якобы призванную заменить рабочий класс в качестве движущей силы революции. Маркс, пишет один из американских профессоров-антикоммунистов Адам Юле в своей книге «Ленин и большевики», считал, что классовое сознание рабочих и их стремление к социализму возникает стихийно, тогда как Ленин доказывал необходимость внесения социалистической сознательности в стихийное рабочее движение. Вряд ли нужно доказывать, что подобное утверждение — грубая фальсификация марксизма. Каждому, кто знаком с марксизмом, известно, что Маркс никогда не был поклонником стихийности в рабочем движении так же, как и Ленин, который решил историческую задачу соединения научного социализма с этим движением.

О том, какое большое значение придавали Маркс и Энгельс организованности пролетарской партии, свидетельствует подготовленное ими для Лондонской конференции новое издание Устава Международного товищества рабочих. Солидарность и организованность рабочих, интернациональная сущность их классовой борьбы, сознание ими своей благородной исторической миссии в качестве разрушителей эксплуататорского строя и творца нового, коммунистического общества — таковы главные мысли, которыми проникнут этот документ.

Когда Маркс и Энгельс закладывали фундамент борьбы рабочего класса за социализм, в мире безраздельного господствовала капитализм. Теперь с ним противоборствует мировая система социализма, оказывающая все более мощное воздействие на ход исторических событий. Могучую и влиятельную политическую силу представляют собой современное международное коммунистическое и рабочее движение. Показательно, что в работе XXIV съезда КПСС участвовала 101 делегация коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий из 90 стран мира. Ныне армия коммунистов насчитывает в своих рядах 50 миллионов человек. Идеи марксизма-ленинизма живут и побеждают, вооружают пролетариат для успешной борьбы за социалистическое преустройство мира, в истории которого выдающуюся роль сыграл I Интернационал, выпестованный К. Марксом и Ф. Энгельсом.

Степан ТИТАРЕНКО,
доктор исторических наук.
(АПН).

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Нужен такой вид услуг

На мой взгляд, в городе (желательно в новых густо населенных районах) необходимо иметь не менее двух комнат для срочного ремонта верхней мужской одежды. Тогда бы не было необходимости из-за оторванного рукава или жирового пятна на одежде обращаться в приемный пункт КБО, теряя время.

В этих комнатах, помимо срочного ремонта, можно было производить и утюжку брюк и пиджаков. Согласитесь, в домашних условиях проутюжить пиджак очень сложно.

А. НОСОВ.

Где отремонтировать бурки?

Я приобрела покупку — детские бурки, обшитые полиэтиленовой тесьмой. При первом же морозе края у них попались. Теперь эту обувь я должна выбросить, так как в мастерской по ул. Пушкина и в самом комбинате бытового обслуживания в ремонте мне отказали. Неужели действительно так уж сложно освоить такой вид ремонта?

Г. ПАЛАДИН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МЕНЯЕТСЯ БЫТ

Однажды мы встретились с одним приятелем, с которым жили в одном общежитии лет 30 назад. Обрадова лись встрече и разговорились.

— Вспомни, в каких плохих общежитиях мы жили тогда, а сейчас молодежь... Да что и говорить! Может, сходим, посмотрим и юность вспомним? — предложил он.

Я не отказался. И вот мы в общежитии треста «Ленинскхлостстрой», с романтическим названием «Слава».

Двухэтажное здание, в котором 25 комнат. Живут здесь в основном юноши и девушки — выпускники профессионально-технических училищ. Каждая комната на 3—5 человек. Светло, чисто, уютно.

К услугам жителей — две душевые и помещение для сушки спортивной одежды. Со вкусом оформленный красный уголок всегда открыт. Здесь есть свежие газеты, журналы, настольные игры, радиоприемник, телевизор. В коридоре большой бильярдный стол.

В красном уголке часто проводятся читки газет, читательские конференции, лекции на различные темы и диспуты. Имеется богатая библиотека на общественных началах.

В общежитии избран бытовой совет из 11 человек, которым руководит Тамара Гребенникова. Организованы секции: спортивная, культур-

но-массовая, бытовая. Выпускается стенная газета.

Хорошо работает обслуживающий персонал. Александра Васильева и Забира Ахмадуллина — лучшие техники общежития. Жильцы их уважают за чистоту, внимание, за образцовый порядок, который поддерживается постоянно. Большая заслуга в этом и коменданта Евгении Ефимовны Сединой.

Мы с приятелем вышли из общежития словно помолодевшие. Вот она — сбылась мечта нашей юности — наши дети и внуки получили то, за что мы боролись. А в этом есть частица и нашего труда.

И. ШУШПАННИКОВ,
рабочий.

ДЕЛО ЗАТЯНУЛОСЬ

«Дорогая редакция, 6 ноября 1970 года я сдала в ремонт транзисторный приемник «Эфир». Телевизионное ателье (директор М. Курятин) гарантировало срок ремонта — 15 дней. Однако прошло уже 9 месяцев, а наш приемник стоит на складе покрытый слоем пыли. Несколько раз я обращалась к директору. Тот сначала обещал, а потом забыл о транзисторе. Но мы то не забыли.

М. АТУЧИНА»

Тов. Атучина приходила к нам в редакцию и рассказала о своих мытарствах. М. Курятин, директор ателье, имеет право никому ни в чем не отказывать. Тов. Атучина ушла от него тоже успокоенной: как же, сам директор пообещал, даже записал в блокнот, чтобы не запамятовать. И срок назначил: но и та пятница оказалась несчастливой. Тов. Курятин попросил зайти в другой раз, когда запчасти

завод придет. А чтобы не забыть о клиенте, он ее фамилию снова в блокнот записал.

Почему-то кажется, что в начале ноября М. Атучина получит от тов. Курятина письмо с поздравлением ее с праздником Октября и приветом: «Приемник отремонтирован, приходите в пятницу».

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Ремонт, называется

Я подала заявку в ЖКО на полукоксования на ремонт квартиры. Пришел мастер, отремонтировал пол в кухне. И все. А двери до сих пор не закрываются, крыша в дырах, в дождливую погоду на потолке появляется сырость и штукастура кусками отваливается. Об этом мы, жильцы, сообщили руководителям ЖКО, те отделались коротким письмом о том, что ремонт в нашем доме произведен. А какой он — судите сами.

Л. УЛЬЯНКИНА.
Ул. 8 Марта, 10.

Снова мерзнуть?

Я живу в доме № 37—5 по ул. Космонавтов. Дом этот принадлежит Полясаевскому ШСУ, ему 20—21 год. И в течение этого времени отопительная система не ремонтировалась. Прошлую зиму мы замерзали в своей квартире, хотя печь в кухне топила день и ночь.

Я все пороги в ЖКО обиля и слесарям надеяла. Говорили, как кончится отопительный сезон, так батареи нужно промывать и где надо — менять. Потом слесарь в отпуск ушел, а когда вышел — компрессор для продувания отопительной системы не оказалось. И масса, масса причин... Что же снова мерзнуть до следующего сезона?

Т. ФЕДОСЕЕВА,

СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Почти в два раза увеличиваются энергетические мощности Югославии с пуском и расширением электростанций, строящихся при содействии Советского Союза.

Крупнейшая из них Джердапская ГЭС на Дунае. Советские и югославские специалисты совместно работали над проектом электростанции, тесно сотрудничали на всех этапах ее строительства. Советский Союз поставил для ГЭС шесть гидротурбин и три гидрогенератора.

СССР оказывает также содействие в строительстве и расширении шести тепловых электростанций. При участии СССР в СФРЮ сооружаются крупнейший металлургический комбинат «Железара зеница», который уже сейчас дает половину выплавляемой в стране стали, ряд предприятий машиностроения, промышленности и строительных материалов и других отраслей, всего 44 объекта.

Ярким примером дружбы братского сотрудничества советского и югославского народа стал город Скопле, восстановленный после землетрясения. Здесь с помощью советских строителей воздвигнуты кварталы новых домов, ряд предприятий.

С каждым годом расширяется взаимовыгодная торговля. Советская сторона поставляет в СФРЮ нефть, коксующийся уголь, мазут и другие виды сырья и топлива. Югославия же экспортит в Советский Союз бокситы, цветные металлы, суда, аккумуляторы, кабель, а также товары широкого потребления.

(ТАСС).

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

ДЕЛИ. Сюда прибыл воздушный лайнер «Ан-12». На его борту 12 тонн груза, медикаменты, ткани, продовольствие, переданные Союзом Советских обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Индийскому обществу Красного Креста. Груз предназначен для оказания помощи населению штата Бихар, пострадавшему в результате недавних небывалых по силе наводнений.

(ТАСС).

25 и 26 сентября на центральном рынке города будет проводиться **БОЛЬШОЙ ОСЕННИЙ БАЗАР**.

В продаже: одежда, обувь, ткани, головные уборы, трикотаж, галантерея, игрушки, канцелярские и другие товары.

В воскресенье, 26 сентября, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 27 сентября, магазины, расположенные в районе центрального рынка, также работают.

Приглашаем вас посетить наши магазины и осенний базар и сделать необходимые покупки.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Комбинат бытового обслуживания г. Ленинска-Кузнецкого принимает заказы на ремонт сложной бытовой техники: холодильников, стиральных машин, пылесосов, утюгов и др. всех марок с обслуживанием дома.

С заказами просим обращаться по адресу: улица Партизанская, 57, в цех по ремонту сложной бытовой техники, и по телефону 2-18-23.

СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ —



Задолго до окончания нынешнего чемпионата страны по футболу киевская команда «Динамо» практически обеспечила себе первое место.

На снимке: футбольная команда «Динамо» (Киев). Стоят (слева направо): тренер Михаил Коман, Анатолий Боговик, врач Виктор Берковский, Виталий Хмельницкий, Роман Журавский, Евгений Рудаков, Владимир

Веремеев, Степан Решко, Анатолий Бышовец, Владимир Онищенко, Виктор Колотов, старший тренер Александр Севидов. Сидят — Вадим Соснишин, Виктор Матвиенко, Федор Медведь, Александр Прохоров, Владимир Трошкин, Сергей Доценко, Анатолий Пучач, Владимир Мунтян.

Фото Е. Малишевского

(Фотохроника ТАСС).

ЗА ПУТЕВКУ В ТУАПСЕ

В нашем городе проходит турнир областного совета ДСО «Труд» по шахматам среди коллективов физкультуры области. Победитель этих соревнований будет защищать честь области на соревнованиях Российской Федерации в г. Туапсе.

От нас выступают чемпионы города 1970 года — команды шахты «Полысаевская-2» и «Журиинка-3». Наши гости являются спортсмены городов Кемерова, Прокопьевска и Киселевска.

В первом туре полысаевцы встретились с командой города Кемерова. Успех наших шахматистов приносит экс-чемпионка Кузбасса Р. Д. Целоусова. Она в хорошем стиле победила призера Кузбасса Л. Гетман.

Вторую, победу приносит команде самый юный участник этого турнира Ерофеев, который в сложных условиях обыграл своего соперника В. Степченко и довел счет до 3:0.

Упорная борьба шла на первой доске между кандидатами в мастера А. Сидоренко — чемпионом нашего города и Протасенем. В первый день соревнований победителя не было выявлено, партия была отложена. При доигрывании Сидоренко берет верх и доводит счет до 4:0. На второй доске Целоусов отложил партию с кандидатом в мастера Зими-

ным. Доигрывание не дало преимущества, и партия была отложена вторично.

В втором туре встретились команды областного центра с командой Киселевска. Кемеровчане выигрывают со счетом 4:0 при одной отложенной партии, результат которой, вероятно, будет ничейный.

Результат встречи команд шахт «Журиинка-3» и «Полысаевская-2» — 1½:2½ при двух отложенных партиях.

Шахматы

При доигрывании Сидоренко с Коняхиным поделили одно очко, Ерофеев после домашнего анализа сдался без боя. Таким образом, счет матча «Полысаевская-2» и «Журиинка-3» — 3:2.

В третьем туре полысаевцы выигрывают у спортсменов г. Киселевска со счетом 4½:1½, а журиинцы — у шахматистов г. Прокопьевска — 4:1 и выходят на второе место.

В третьем туре команда шахты «Журиинка-3» выиграла у спортсменов города Киселевска также со счетом 4:1. С таким же счетом кемеровчане победили спортсменов г. Прокопьевска.

Перед последним туром лидеры расположились в таком

порядке: «Полысаевская-2» — 11½ очка, «Журиинка-3» — 10½, Кемерово — 10 очков.

В последнем туре встретились «Полысаевская-2» со спортсменами Прокопьевска. Победу одержали полысаевцы со счетом 3½:1½.

Журиинцы вели упорную борьбу с кемеровчанами. На первой доске В. Коняхин выигрывает у кандидата в мастера Протасеня; Ю. Власов — у Терехова. Для того, чтобы занять второе место, нужно было всего пол-очка и такая возможность у Нижельского была, но волнение помешало ему одержать победу.

Таким образом, команда шахты «Полысаевская-2», набрав 14 очков, стала чемпионом области и завоевала путевку в г. Туапсе. На втором месте оказались спортсмены города Кемерова, на третьем вышли журиинцы.

Шахматисты нашего города хорошо выглядели и по доскам. На первой доске лидировал А. Сидоренко, вторым был В. Коняхин. На третьей доске первое место занял Нижельский, второе — Ерофеев. На четвертой первое место принадлежало Ю. Власову и второе — Степченко. Стартовый результат был у Р. Д. Целоусовой.

В. ЛИСОВСКИЙ, главный секретарь соревнований, судья первой категории.

КРУПНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Мировая пресса проявляет огромный интерес к итогам встречи между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом. В комментариях газет красной нитью проходит мысль о том, что результаты встречи являются крупным вкладом в дело укрепления мира и европейской безопасности. Переговоры в Крыму открыли новую перспективу для скорейшего урегулирования важнейших проблем в центре Европы, пишет венгерская газета «Мадьяр Немzet». Политический обозреватель болгарской газеты «Отечествен фронт» указывает, что эти переговоры являются новым убедительным подтверждением миролюбия, высокой ответственности и действенности советской внешней политики. Крымская встреча, отмечает чехословацкая газета «Лидова демократия», вновь подтвердила, что не существует проблем, которые нельзя было бы решать за столом переговоров. Как указывает парижская «Юманите», переговоры Л. И. Брежнева с В. Брандтом «будут способствовать созданию коллективной безопасности в Европе».

(ТАСС).

Открылась сессия Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК. 21 сентября здесь открылась очередная XXVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Первые дни, как обычно, будут посвящены формированию руководящих органов Ассамблеи, определению ее повестки дня. Комплекс важных и актуальных вопросов выдвигают Советский Союз и другие социалистические страны. В качестве неотложного вопроса СССР предложил включить в повестку дня созыв Всемирной конференции по разоружению.

(ТАСС).

театр

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра оперетты Кузбасса

24 сентября

Лауреат Ленинской и Государственной премий В. Соловьев-Седой.

БРАК ПО ЛЮБВИ

Оперетта в 3-х действиях.

Пьеса В. Константина и Б. Рацера.

Начало в 19 час. 30 минут. Касса с 12 часов дня.

БЕКИНОЕ ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ТОМ ДЖОНС

(2 серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

ИСТОРИЯ

ЗОЛОТОЙ ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО ОПЕКУН

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»

ИЩИТЕ ДЕВУШКУ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ПОХИЩЕННЫЙ ДИРИЖАЛЬ

Сеансы: 9.30, 2.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра

оперетты Кузбасса

По просьбе зрителей 25 сентября в 12 часов дня спектакль

С. Легар

ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ

Билеты продаются.

телевидение

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 Мультфильмы.

20.30 Теленовости.

20.40 «День замполит». Документальный фильм.

21.00 Необыкновенный концерт.

22.10 «Фронтовичка». Киноочерк.

МОСКВА

22.25 Программа передач.

22.30 «Свадьба». Телевизионный музикальный фильм.

23.00 «Время».

23.30 «Поэзия». Участие в гостях

Роберт Рождественский. 00.00 «Артлото». Музыкальная программа.

01.00 Спортивный дневник.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Для школьников «Встречи с Горьким». «Горький в Нижнем Новгороде».

20.30 Урожаю — охрана.

21.00 Экран атепца. «Желаем счастья». «Дом нуждается в людях». «Настоящие друзья». Научно-популярные фильмы.

21.40 «Иду на грозу». Художественный фильм. 1-я серия.

22.00 «Любовь». Музыкальный фильм.

22.30 «Любовь». Участие в гостях

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Г. Чинского, 17. Заказ № 8039. Тираж 27098